

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (81), МАЙ, 2002 г.

Лянтор за неделю

Рабочий апрель завершился проводимыми на предприятиях города "субботниками". Работники НГДУ "ЛН", МУ "Дом народного творчества" и даже сотрудники милиции убрали свои территории. Действительно, по весне наш город большей частью напоминает помойку, поэтому своевременная уборка местности – дело первостепенной важности. В этом смысле продолжатели дела рабочих дело станции "Москва сортировочная", конечно, молодцы. Похвала им была бы еще большей, если бы уборка территории по примеру пионеров "субботников" происходила во внеурочное время и на добровольной основе. В данном же случае, собирание бумажек и битого бутылочного стекла на улице в рабочее время – есть прямое нарушение Трудового Законодательства, поскольку все работники нефтяной промышленности, впрочем, как и деятели культуры, на работу принимались явно не в качестве уборщиков... Конечно, "субботники" нужны, но дело это добровольное, по зову души, так сказать, и проводить его нужно во внеурочное время. Особенно этот принцип относится к работникам бюджетной сферы, поскольку бюджет, из которого они получают свою зарплату, формируется, в том числе, и из наших с вами налогов.

Вслед за празднованием Дня весны и труда пришла христианская Пасха. Неотъемлемыми частями Пасхи являются освящение куличей и пасхальных яиц, крестный ход. По уже сложившейся в нашем городе светлой традиции, верующие с приветствиями "Христос Воскрес!" прошли по улицам города.

28 апреля, в рамках празднования юбилея города, в Доме Культуры "Нефтяник" проходил показательный концерт ансамбля спортивного бального танца "Аллегро". Представленная двухчасовая программа концерта была разделена на классические танцы (стандарт) и, так называемую, "латину". Выступления танцевальных пар из младшей, средней и старшей групп были вознаграждены благодарными аплодисментами зрителей, умильтельный восторг же у зрителей вызвало выступление "гномиков" – дошколят. Эстафету выступлений, приуроченных к десятилетию Лянтора, принял ансамбль "Иван да Марья". 5 мая в ДК "Строитель" они представили свою отчетную концертную программу "Святая Русь". "Изюминкой" концерта стало дебютное выступление молодежной вокальной группы "Первоцвет".

Торжественное собрание в честь празднования Международного дня медицинской сестры состоялось 9 мая в Лянторской городской больнице. На сегодняшний день здесь трудятся 298 медицинских работников со средним специальным образованием, из них около 50ти имеют квалификационную категорию. 82% медицинских сестер и братьев подтверждают качественный уровень работы "сертификатом специалиста". Вышеизложенные данные, безусловно, свидетельствуют о высоком профессиональном уровне среднего звена медицинских работников ЛГБ. С праздником вас и низкий поклон за ваш нелегкий труд.

Анастасия ВОЛКОВА



На предприятиях Лянтора

Удду

В детских садах "Журавушка" и "Золотая рыбка" ведутся общестроительные работы: ремонт сантехники, электромонтажные работы. В "Сибирячке", "Родничке" и "Елочке" ведется замена ограждений. К тому же в "Сибирячке" и "Елочке" будет произведена замена 12 тентовых навесов (прогулочных веранд).

Начались работы по подготовке к летнему оздоровительному периоду: ремонт ограждений, калиток,

ворот, малых форм (столики, скамейки, горки) и их окраска.

СТУ

Ведется бурение и освоение разведочных скважин на Сахалинском, Восточно-Сахалинском, Масляковском, Южно-Камыньском, Надымском, Кондинском, Рогожинском, Ново-Быстринском, Горшковском, Лабдыоганском месторождениях. В настоящее время обслуживаются 11 бригад бурения и 10 бригад испытания УГРП, а также бригады СУБР-3, работающие на

"Я выбираю жизнь"

29-30 апреля для учащихся школ творческим коллективом ДК "Строитель" была организована и проведена акция "Я выбираю жизнь".

В нашем городе уже много проводилось мероприятий в рамках борьбы с наркоманией. Но и сегодня молодые люди еще раз обратились к своим сверстникам с призывом сказать "дружное нет" этой смерти пустой.

В начале ребята показали театрализованную постановку "Молодежь против наркомании", в которой пытались "достучаться" до сознания каждого зрителя: наркотики не решают существующих проблем "отцов и детей", кайф – всего лишь мгновение. А что потом?

Было кутюко смотреть на то, как девушка-наркоман молила мать о помощи: "...Я не думала, что между одной таблеткой и смертью всего шаг! Я не знала, что не смогу остановиться! Помоги мне, мама, я не хочу умирать!...". А потом на сцену вышла мать, почерневшая и обезумевшая от горя: "...Опомнитесь, дети! Никто и никогда не заменит нам вас на этой земле! Оглянитесь! Как быстро растут кресты за вашими спинами!..."

Согласно статистике за 1998-2000 годы наркомания в нашем городе выросла в 2 раза, за этот период от наркотиков умерло 30 человек.

Во второй части акции перед присутствующими выступили молодежные коллективы ДК "Строитель": ВИА "Точка отсчета" и ВИА "Аспект" (руководитель С. Денисов), театр-студия мод "Подиум" (руководитель С. Касим). Руководителям этих коллективов удалось заинтересовать ребят работой в коллективах и дать возможность подросткам самореализоваться. Именно для них, для подростков, в нашем городе создаются творческие коллективы, театральные студии, детские клубы и спортивные секции.

Дай Бог, чтобы запало в душу каждому присутствующему все, что происходило на сцене. Даже тем, кто с улыбкой смотрел на сцену и, наверняка, думал о том, что сия чаша его минует.

Наталья ПАНИНА



Западно-Камыньском и Ай-Пимском месторождениях. Получены новые цементированные агрегаты на базе автомобиля "УРАЛ" с импортными итальянскими кабинками повышенной комфортности.

30 апреля проведен технический осмотр всего автопарка и спецтехники.

ЛДРСУ

Завершена подготовка асфальтовых заводов и дорожно-строительной техники к предстоящему летнему периоду работы. Весь ав-

тотранспорт прошел технический осмотр, на очереди техосмотр дорожно-строительной техники.

В плане этого года: расширение автодороги протяженностью 15 километров на Масляковское месторождение, капитальный ремонт и асфальтирование 39 километров дорог и 5 площадок по Лянторскому месторождению НГДУ "ЛН". Помимо этого предстоит работа по госзаказу – ремонт магистральных дорог и реконструкция дорог (8,1 км) на территории промзоны, укладка дорожных плит (5 км).

Привет, Лянтор!

Что Вы знаете о налогах?

Булусева Надежда

В городе живу с 1989 года, работаю оператором котельной НГДУ "ЛН". О налогах ничего не знаю, кроме того, что с моего заработка вычитывают подоходный налог, который должен идти на наши же нужды. А так ли это?



Сабирьянов Радик

В городе живу три года, временно безработный. Понятия не имею и ничего не знаю о налогах. И никогда не интересовался. Знаю, что из заработной платы вычитывают подоходный налог. Думаю, что эти деньги идут на развитие города. Был еще пенсионный налог, и деньги должны перечисляться в мой пенсионный фонд.



Соколов Виктор

В городе живу 5 лет, работаю слесарем в МУП "ЛГКХ". О налогах, практически, ничего не знаю. Подоходный налог, который удерживают из моей заработной платы, думаю, что идет на содержание армии, милиции.



Грачева Людмила Евгеньевна

В городе живу около 10 лет, работаю заведующей детской поликлиники. Вопрос сложный. Практически, ничего не знаю, кроме того, что из заработной платы вычитывают 13 процентов. Над тем, куда идут наши деньги, никогда не задумывалась. Просто плачу налог и сплю спокойно.



Малеева Галина

В городе живу 7 лет, домохозяйка. О налогах не знаю ничего. Из заработной платы удерживают подоходный налог, а куда идут эти деньги — представляю не имею.



Фалько Николай

Живу в городе 4 года, работаю в банке. Знаю, что из заработной платы выплачивают подоходный налог и все, но более. Думаю, что деньги идут в государственную казну.



Хозяин, где ты?

В последнее время наш город хорошеет на глазах, но сколько времени еще потребуется, чтобы забыть, что такое обветшалые «деревяшки» с облезлыми фасадами, перекошанными оконными рамами и стенами. Сколько воды утечет, чтобы люди перестали бояться строящихся дотла квартир.

Особую тревогу вызывает противопожарное состояние бесхозных строений. Одним из примеров является здание общежития №9 по ул. Нефтяников. Здание в большей части заселено сотрудни-

никами Лянторского ГОВД. Господназор ПЧ-35 неоднократно обращался в различные инстанции с требованием о наведении порядка в данном здании, но никаких решений до сих пор не принято. Пожарные подразделения неоднократно выезжали на короткие замыкания в электросети здания, которые от ветхости в любой момент могут послужить причиной пожара. Пути эвакуации — лестницы, ведущие на 2-й этаж здания, просто в плачевном состоянии и при пожаре женщи-

ны, дети просто не смогут покинуть помещения своих комнат. В здании полностью отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, телефонная связь. Нет огнетушителей, а главное — нет у здания хозяина. Необходимо в срочном порядке решить вопрос о сносе или капитальном ремонте обветшавшего здания, ведь в здании проживают люди, такие же горожане, как мы с вами.

Ст. инженер ПЧ-35 ОГПС-21 С.В. Халин

XXI-й век Что нас ждёт?

Самый громкий вызов из числа тех, перед которыми ныне поставлена европейская цивилизация, исходит от исламского мира.

Возрождение ислама явилось для Запада полной неожиданностью, одним из величайших сюрпризов, какие преподнес XX век.

Были времена — это примерно конец I — начало II тысячелетия христианской эры, — когда исламские страны переживали расцвет культуры, на фоне которого христианская Европа выглядела мировой провинцией. Арабоязычный мир славился тогда своими поэтами, музыкантами и учеными, имена которых по сию пору остаются хрестоматийными не только для арабов, но и для европейцев. Да и техническая мысль добилась тогда немалых успехов: была даже попытка подняться в воздух (первый летательный аппарат был построен Аббасом ибн Фирмой в IX веке). Но затем наступил упадок, на целые столетия мусульманский Восток погрузился в сонное оцепенение, из которого его вывели лишь прикосновения Европы, ушедшей за это время далеко вперед.

Одна из трех авраамических религий, ислам весьма близок христианству (так же, как иудаизму) и в то же время имеет ряд принципиальных отличий. Вероятно, самое принципиальное из них — отсутствие Христа, «Иса, сын Мариама», канонизирован лишь в качестве одного из пророков.

Когда нынешние европейцы зовут мусульман «фанатиками», они тем самым показывают, что забыли некогда хорошо им известное: а именно, что Бог требует человека всего. Общаться с Богом «по воскресеньям», забывая о Нем в остальные дни недели (как поступает большинство), — значит проявлять двуличие, за что уже в этой жизни так или иначе приходится расплачиваться.

В отличие от «христиан», мусульмане не забыли, что такое страх Божий, и не испытывают по этому поводу никаких комплексов. В европейском сознании догматическое содержание речи о Страшном Суде в значительной мере стерлось, зато — как бы в порядке возмещения утраченного — европейскую душу обступили иные страхи, из числа тех, что зовутся иррациональными. Главным среди них —

страх смерти. Мусульмане не разучились светло умирать; мусульманский воин, погибавший за правое, как он считает, дело, знает, что за порог смерти его ждет Бог, грозный, но и милостивый к любящим Его.

Русские солдаты, чье мужество на поле боя, поскольку оно еще имеет место, держится лишь на инерции российских традиций, могли наблюдать таких воинов в Чечне и еще прежде в Афганистане.

Сегодня не оправдился прогноз, что ислам, как якобы «религия пастухов», останется за воротами современного города: такие мегаполисы, как Стамбул и Каир, опередившие по числу жителей Нью-Йорк и Лондон, все больше пронизываются атмосферой ислама. Равным образом не оправдился и другие прогнозы — что питательной средой ислама являются «темные массы»: как раз наоборот, авангард фундаментализма составляют инженеры, учителя, врачи, вообще люди, получившие высшее образование.

Так что же нас всех ждёт? Не станем гадать: инша-Аллах.

Ю. Каграманов

Спрашивали? — Отвечаем

Слышал, что в настоящее время изменили правила выдачи вида на жительство на территории России, а также проizinkan изменение и в получении гражданства. Это действительно так или просто слухи?

Как ответила начальник паспортно-визовой службы ЛГОВД Г.И. Худорожкова, в процедуре выдачи вида на жительство больших перемен не произошло. Для оформления по-прежнему необходимы следующие документы: 1. Заявление — анкета (форма-30). 2. Заявление — анкета об оставлении на постоянное жительство в России. 3. Свидетельство о заключении брака с гражданином (гражданкой) РФ, его копия, заверенная нотариально, а в случае заключения брака за пределами РФ — его перевод на русский язык и их копии, заверенные нотариально. 4. Документы о семейном положении, подтверждающие родство родителями — дети (копии свидетельств о рождении заявителей, если необходимы документы о регистрации брака при смене фамилии). 5. Документы, удостоверяющие личность детей, не достигших 16-летнего возраста, их перевод на русский язык и копии, заверенные нотариально. 6. Документы и их копии, заверенные нотариально, подтверждающие право собственности на жилое помещение или индивидуальное жилье либо согласие на предоставление жилого помещения всех совершеннолетних граждан, проживающих на данной площади. 7. Один из документов, подтверждающих возможность содержать себя и членов своей семьи — банковские счета; трудовой договор (контракт); справку о месте работы с указанием размера получаемой заработной платы; справку о получении пенсии или социального пособия; декларацию о доходах за последние три года; другие документы, содержащие сведения о наличии необходимых средств для проживания. 8. Сертификат об отсутствии ВИЧ-инфекции. 9. Гарантийное

письмо о предоставлении работы либо справку с места работы (для пенсионеров не нужно). 10. Согласно администрации города на проживание иностранного гражданина (о разрешении регистрации по указанному адресу). 11. Ксерокопия паспорта иностранного гражданина, передний форзац, где указаны Ф.И.О., год рождения, срок действия паспорта, его перевод на русский язык и их копии, заверенные нотариально (для лиц без гражданства — документ, удостоверяющий личность), ксерокопия въездного документа с отметкой о регистрации ОВД (в случае необходимости нотариально заверенный перевод). 12. Паспорт, удостоверяющий личность родственников, постоянно проживающих на территории РФ, с которыми он намерен проживать, два экземпляра их копий, заверенных нотариально. 13. Фото 4 x 5 черно-белые на матовой бумаге без уголков — 5 штук.

Вид на жительство в РФ иностранным гражданам, достигшим 16-летнего возраста, выдается ОВД по месту их постоянного жительства на срок действия заграничного паспорта, но не более, чем на 5 лет.

Теперь о получении гражданства Российской Федерации. В Госдуме принят в третьем, последнем, чтении проект Закона "О гражданстве РФ" (по данным газеты "Труд"). После вступления в силу данного закона гражданство России можно будет получить через два года, если: состоишь в браке с гражданином России не менее трех лет; родился в РСФСР и имел гражданство СССР; нетрудоспособен и имеешь детей — граждан России; имеешь высокие достижения в области науки, техники и культуры; профессия, которой владеешь, представляет интерес для России; получил политическое убежище в России; официально признан беженцем.

Гражданство России можно получить сразу, если: один из родителей нетрудоспособен и является гражданином России; живешь в

республике, находящейся на территории бывшего СССР, имел его гражданство и не получил гражданство страны проживания. Для всех остальных иностранцев, желающих получить российское гражданство — прожить в России не менее пяти лет. Важное условие: срок проживания должен быть непрерывным, то есть в течение года нельзя выезжать за пределы России более чем на три месяца. Обязательное условие — законный источник средств к существованию. И еще одно требование: претендент обязан владеть русским языком. Более подробно с содержанием закона можно будет ознакомиться после его опубликования в СМИ.

Нам сказали, что мы имеем право на льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, потому что наш сын в данный момент служит в армии. В МУП "ЛГКХ" и в ЖЭУ нам в исполнении этого права отказали. Но ведь существует закон и они обязаны его исполнять.

Да, действительно, такой закон есть. Согласно Федеральному Закону "О статусе военнослужащих" ваш сын (именно он, а не вы) имеет право на следующие льготы:

- Если он был уволен из государственного предприятия по причине призыва на срочную службу, руководство госпредприятия обязано принять его на прежнее место работы после окончания срока службы.

- Если в момент призыва в ряды РА он женат и имеет детей, то его семья имеет право на первоочередное получение места в детском саду.

- Если ваш сын призван на службу по призыву, то только он освобождается от уплаты коммунальных услуг, все остальные члены семьи этой льготы не имеют.

- 50%-ную скидку на оплату жилья и коммунальных услуг имеют только семьи военнослужащих, призванных на службу по контракту.

Подготовила Римма ШМЕЛЕВА

С 30.12.2000г. был в льготном отпуске, отчитался по нему в январе 2001г. Правомерны ли действия администрации отказывающей мне в предоставлении льготного отпуска в мае 2002г., ссылаящейся на пункт ТК РФ, по которому льготные отпуска предоставляются через 2 года? И второй вопрос: потерял ли я право в связи с введением ТК на использование неиспользованных ранее льготных отпусков?

Администрация не права. В соответствии со ст. 321 ТК РФ льготный отпуск предоставляется ежегодно.

Но вот полное или частичное соединение ежегодных оплачиваемых отпусков (которые складываются из ежегодного основного и

всех дополнительных ежегодных оплачиваемых отпусков) допускается не более, чем за два года. При этом общая продолжительность предоставляемого отпуска не должна превышать 6 мес., включая время отпуска без сохранения заработной платы, необходимое для проез-

да к месту использования отпуска и обратно.

Неиспользованная часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 6 мес., присоединяется к очередному ежегодному оплачиваемому отпуску на следующий год (ст. 322 ТК РФ).

Пешком по городу

Наступившая пора праздников выманила весь лянторский народ из домов, квартир и других жилищ погреться на солнышке, посидеть у костра, просто погулять по улицам. Окрестности города в выходные дни были похожи на большую туристическую базу. Горожане, кому не хватило места в лесу, разжигали костры и мангалы прямо во дворах своих домов – благо деревянные застройки чем-то напоминают дачи.

А вот обитатели капитальных строений оказались в ущемленном положении. Мало того, что все дворы заставлены автомобилями так, что не все могут пройти к подъезду своего дома, так еще не по каждой лестнице поднимаешься. Вот, например, в доме № 6 у восьмого подъезда ступеньки практически отсутствуют. Вместо них в основании порога образовались сквозные дыры. Видимо для того, чтобы можно было как-то уцепиться и удержаться на весу.

Здесь же рядом валяются никому не нужные двери и вывеска с номером дома.

Не найдя места во дворе, детвора давно уже нашла себе место для игр в мяч на проезжей части улиц. Нельзя сказать, что прохождение равнодушно проходят мимо таких опасных развлечений, вот, например, наш фотограф пыталась остано-

вить расшалившихся футболистов и даже сделала снимок для остротки. Но, похоже, весенний кураж вдохновляет молодежь на самые разные подвиги.

Подвигом можно было назвать проведение предпраздничных субботников по уборке улиц от мусора. Учасился школь в эти дни расчищали и облагораживали территорию городского парка, зоны зеленых насаждений вдоль дорог. К сожалению, их почин не поддержали простые обыватели. А как было бы здорово, если бы каждый, выходя на улицу, видел там чистые



дворы, окрашенные стволы деревьев, клумбы цветов. Желание жить в чистом городе, входить в ухоженные подъезды, отдохнуть после рабочего дня на лавочке во дворе у дома можно осуществить несколькими способами. Например: жаловаться на плохую работу коммунальных служб, искать дополнительное финансирование, взять в руки лопату и попробовать сделать то, что очень хочется видеть каждый день. Выбор всегда есть.

Лилия СПОРНИК



“Будущее, которое строится сегодня”

Встретились как-то две одиночки души, два представителя редчайшей науки – биофизики: Еськов В. М. – профессор СУрГУ и, только закончивший аспирантуру, молодой ученый Магамедов Ш. К. Встретились, поговорили и стали заниматься делом – внедрять в жизнь научно-социальную программу “Шаг в будущее” в городе Лянтор. Результат: неоднократные победы и призовые места учащихся школ города на научно-практических и показательных конференциях и конгрессах не только в нашем регионе, стране, но и на международном уровне. Профессора и члены жюри многочисленных конкурсов поражены: при почти полном отсутствии материальной базы, оборудования, наконец, доступа к информации, достичь таких результатов – немиссия!

Еще большим было удивление, когда победы лянторских вундеркиндов стали регулярными. На вопрос: “В чем же секрет такой хорошей подготовки наших ребят?” Ш. К. Магамедов, руководитель творческой лаборатории

естествознания, ответил, что проекты наших ребят привлекают внимание, прежде всего, своей оригинальностью, новизной. К примеру, одна из последних разработок, которой занимается Юлия Толчиг, называется “Разработка космелогических средств с использованием растений, произрастающих на Севере”.

Отличились “шагисты” из нашего города и на “IX Всероссийской научной конференции молодых исследователей “Шаг в Будущее”, проходившей с 15 по 19 апреля в Москве. Работу Элины Чернишной: “Идентификация математических моделей процессов переработки информации в системах с памятью” ... за высокие результаты в научных исследованиях” отметили дипломом II степени, кроме того, девушку пригласили принять участие в “VII Всероссийской научной инженерной выставке”. Исследования Людмилы Ковалевой “Устройство для контроля параметров сердечно-сосудистой системы” заслужили именную благодарность от ректора МГУ им. Баумана. Летом 2003 года состоится

“Лондонский международный молодежный научный форум”, в составе Национальной делегации от Российской Федерации принять участие в нем приглашена Людмила Ковалева.

Следующим шагом в работе по программе является открытие “Центра творческого развития и гуманитарного образования”. По сути, вся работа, которая велась на базе разных школ, сконцентрируется (и усовершенствуется) в одном месте – в “Центре”. Целью деятельности учреждения является развитие творческих методов в сфере образования среди учащихся по различным гуманитарным и естественнонаучным направлениям, а также переподготовка кадров в области творческой (креативной) педагогики по таким направлениям как экология, медицина, биология, химия, психология, история, лингвистика, а также по физико-техническому, заложена смета на приобретение специального оборудования, дидактических материалов. Занятия в группах по 10–15 человек будут проводить высококвалифицированные методисты,

преподаватели и профессора СУрГУ. Руководство “Центра” планирует приглашать ученых и профессоров из других ВУЗов России для проведения семинаров, чтения лекториев. “Шагисты” уже имеют такую практику в Кабардино-Балкарии, куда не так давно ездила делегация лянторских вундеркиндов, они не только успешно обогатили свой научный потенциал, но и зарекомендовали себя как перспективные молодые ученые.

Помимо этого существует практика сотрудничества с крупнейшими московскими университетами – им. Ломоносова, техническим им. Баумана и текстильным им. Косыгина. Призеры районных, межрегиональных и международных конгрессов имеют привилегированное положение при поступлении в один из этих ВУЗов.

Программа – великодушная, перспективная – тоже. Сегодня “в будущее шагают” 119 лянторцев, и кто знает, может быть многим из них суждено прославить не только наш город, но и всю Россию.

Анастасия ВОЛКОВА

За встречу во “Встрече”

Уже более 35 лет подготовки кадров инженерно-технических работников для структурных подразделений объединения ОАО “Сургутнефтегаз” занимается районный центр политехнического обучения. Ежегодно третья часть работников НГДУ “Лянторнефть” проходит подготовку и переподготовку на получение либо подтверждение квалификации по специальности. На сегодняшний день Лянторское отделение центра политехнического обучения успешно проводит подготовку по более чем 70-ти специальностям. Регулярно в центре, где каждый год занимаются около 2100 человек, преподают свыше 350-ти высококвалифицированных специалистов-производственников, что позволяет осваивать выбранную специальность не только творчески, но и что самое важное – с практической стороны, с учетом специфики профессии на данной местности.

Лянторское отделение центра располагается в одном из корпусных зданий бывшего детского сада “Чебурашка” (одного из первых в Лянторе). Деревянное здание, построенное еще в начале 80-х, изрядно прогнило и ремонту уже не подлежит. Кроме того, четыре действующих учебных кабинета с трудом вмещают ежедневно сменяющиеся друг друга группы, в среднем по 30 человек в каждой. Именно поэтому работники центра с нетерпением ждут переезда в новое и более просторное здание кафе “Встреча”, которое по причине нерентабельности ликвидации в конце мая – начале июня. По уже составленному проекту решено, здание бывшего кафе изнутри полностью перепланируют – на месте подсобных помещений общепита расположатся 7 учебных классов, методический кабинет, архив, кабинет мастера производственного обучения. Кроме того, обновленный учебный центр будет оснащен новым оборудованием, мебелью, видеотехникой. Так же переезд позволит увеличить количество занимающихся групп, брать на платное обучение группы работников сторонних организаций.

Повышение или подтверждение разряда по специальности работники НГДУ “Лянторнефть” обязаны проходить не реже чем в 5 лет, именно это правило позволит поддерживать профессиональную подготовку специального среднего звена работников предприятия на качественном уровне.

Анастасия ВОЛКОВА

Мониторинг читательского спроса

Для более качественного и своевременного обслуживания читателей в городской библиотеке № 1 сегодня создан большой справочный аппарат, составлены и изданы библиографические рекомендательные указатели. Помимо этого ведется постоянная исследовательская работа по изучению спроса читателей.

В очередном анкетировании читателей “Мониторинг читательского спроса на периодические издания” приняли участие 100 респондентов – читателей библиотеки. 23% участников анкетирования составили мужчины, 77% – женщины.

Возраст опрошенных варьировался от 14 до 66 лет. К тому же 33 процента респондентов имеют высшее образование, 38% – среднее специальное, 17% – среднее и 12% опрошенных являются учащимися старших классов школ города.

В итоге 94% анketируемых отдали предпочтение центральному изданию: “Комсомольская правда”, “Аргументы и факты”, “Собеседник”, “Российская газета”, “Советский спорт”, “Спид-инфо”, журналы “Техника-молодежи”, “Природа и человек”, “Наука и религия”, “Домашний очаг”, “Огонек”, “Домовою”, “Здоровье”, “Крестьянка”, “Работница”, “Эхо планеты”, “Лиза”, “Вопросы истории”, “Вопросы философии”. 77% из общего числа респондентов, как выяснилось, читают районные, городские издания общественно-политического содержания. Это газеты “Вестник”, “Лянторская неделя”, “Новости Югры”, “Сургутская трибуна”, “Новый город”, “Нефть Приобья”, журнал “Югра”. 33% анкетирруемых читают местные издания развлекательного, рекламного направления – газеты “Объявление”, “Седьмой этаж” и др. При этом

рейтинговые показатели печатных изданий влияют на выбор лишь 11% опрошенных.

Вместе с тем, 95% респондентов особенно интенсивно обращаются к периодическим изданиям для повышения образовательного и познавательного уровня, а 61% считают периодику развлекательной, то есть чтением для отдыха.

Анализ результатов исследования показал, что для 16% анкетирруемых фонд периодических изданий нашей библиотеки более востребован, чем книжный. 27% пользуются периодикой и книжным фондом в одинаковой степени, а для 55% предпочтительнее только книжный фонд.

В процессе анкетирования читатели внесли свои рекомендации по изданиям, которые, как они считают, должны быть включены в дополнительную подписку: журналы “Банковское дело”, “Деньги и кредит”,

“Ромео и Джульетта”, “Домашняя энциклопедия”, “Вог”, “Караван истории”, “Мери Клер”, “Космополитен”, “Здоровье женщины”, “Искусство кино”, “Советский экран”, “Театр”, “Балет”, “Персона”, “Путь к себе” и газета “Налого”.

22% опрошенных выделили литературу следующей тематики: информатика, радиоэлектроника, цветоводство, искусство, а также развлекательные издания для молодежи.

Степень удовлетворенности запросов по периодике читатели оценили по 5-балльной системе: 5 баллов – 27%, 4 балла – 44%, 3 балла – 17%, не ответили на вопрос 11%.

Конечно, не все пожелания читателей мы можем сегодня выполнить. Но, тем не менее, к этому будем стремиться.

Главный комплектатор городской библиотеки Е.Ф. Дмитришин

“Рейд по неблагополучным семьям”

Во второй половине апреля комиссия по делам несовершеннолетних, орган опеки и попечительства лянторской администрации и группа предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних (ЛГОВД) проводили очередную проверку по неблагополучным семьям. Целью рейда стало выяснение местонахождения детей из так называемой группы риска (из неблагополучных семей, детей, родители которых лишены родительских прав) в летний период. Давбы на каникулах дети не оставались беспризорными всем желающим были предложены путевки в лагерь; детям до 15 лет (включительно) – в санаторно-курортные пансионаты на побережье Черного моря (вблизи г. Анапы), тем, кто постарше – в трудовые лагеря, которые ежегодно функционируют на базах школ города. Надо отметить, что в большинстве своем, семьи, состоящие на учете, порадовали: родители, которые раньше “не просыпали” нынче не спят, некоторые устроились на работу, дети без прогулов ходят в школу. Но, к сожалению, есть и другие – “неподдающиеся”, так в одной из наблюдаемых семей, где три ребенка, родители которых лишены родительских прав) уже лечился от алкоголизма – не помогло. В ближайшее время состоится суд по лишению родительских прав горе-матери.

По словам В. Г. Засуйской (отдел опеки), Л. Р. Кабириной (КДН) и Н. А. Скребаун (ГПНП) по сравнению с прошлыми годами сегодня судов по лишению родительских прав стало гораздо меньше. Отделы работают слаженно, и это дает хороший результат.

Анастасия ВОЛКОВА

Федеральная государственная ветеринарная служба сообщает:

Согласно договору № 23-ю, заключенному на отлов бродячих собак между МУП “Лянторгоркомхоз” и городской ветеринарной станцией, на территории города Лянтор начата отлов бродячих собак с последующим содержанием (в течение 5 дней), медикаментозной угнетенной (усыпление) и утилизацией. Владельцев домашних животных просим соблюдать правила содержания и выгуливать обязательно на поводке с ошейником и намордником.

График работы с 9.00 до 17.00 часов.
Перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов.
Контактные телефоны: 14-445, 29-150.

Начальник ЛГВС Салимгереев А.Ш.

Уважаемые лянторцы!

Приглашаем Вас принять участие в городском конкурсе самодеятельных поэтов, композиторов, исполнителей “Край золотых огней”, посвященном 10-летию нашего города.

Заявки принимаются до 15 мая по адресу: ба микрорайон, дом № 9, МУ “Дом народного творчества”.
Справки по телефону: 28-000, 22-286.

Спорт

Тхэквандо

28 апреля в Лянторе проходило открытие Первенства районной СДЮСШОР среди юниоров и девушек. Принимало участие 130 спортсменов из городов Сургута, Ноябрьска, Лангепаса, Лянтора и поселка Нижнесортымский.

Первые места распределились следующим образом:

Среди девушек – Заболотских А. в весовой категории до 26 кг из города Ноябрьска, Голубева Наталья (до 30 кг) из города Сургута, Толстогузова И. (до 32кг) из города Сургута, Норичина Н. (до 34 кг) из города Лангепаса, Шаунина А. (до 37 кг) из города Сургута, Ясиневича Н. (до 41 кг) из города Сургута, Сейвальд А. (до 50 кг) из города Лянтора, Галушкина К. (до 54 кг) из города Сургута, Мельникова А. (до 54 кг) из города Лянтора.

Среди юниоров в весовой категории до 26 кг – Мизин С. из Сургута, до 28 кг – Омелян П. из Сургута, до 30 кг – Лупу А. из Лангепаса, до 32 кг – Володин Д. из Сургута, до 34 кг – Газизов В. из Лянтора, до 37 кг – Мустакимов А. из Лянтора, до 41 кг – Исханов Р. из Нижнесортымского, до 46 кг – Прыткин С. из Лянтора, до 50 кг – Брагинцев А. из Нижнесортымского, до 54 кг – Сеничкин Д. и Чернышов Д. из Нижнесортымского.

По результатам командного зачета первое место заняла команда из Сургутского района, второе место у команды из города Сургута, третьими были борцы из Ноябрьска.

Мини-футбол

27 и 28 апреля в поселке Юность проходило первенство Сургутского района. Первое место заняла команда из поселка Федоровский, вторыми были футболисты из поселка Белый Яр, третье место у спортсменов из города Лянтора.

Оперативная сводка

За период с 29 апреля по 7 мая 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 55 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

29 апреля. Зафиксировано заявление гражданки Г. о том, что в период с 13 час. 30 мин. до 16.00 часов неизвестный преступник похитил из коридора дома № 28 в 3-ем микрорайоне детский велосипед, принадлежащий сыну заявителям. По горячим следам задержан гражданин Г. 1989 года рождения.

30 апреля. В 10 час. 30 мин. по ул. Магистральной гражданка А., управляя автомобилем Москвич-2141, при повороте налево не убедилась в безопасности маневра, не пропустила движущуюся во встречном направлении автомашину ВАЗ-21102 и допустила столкновение. В результате ДТП транспортные средства получили механические повреждения, пассажирка ВАЗа с закрытой черепно-мозговой травмой и сотрясением головного мозга госпитализирована.

Зарегистрировано заявление гражданина К. о том, что в 15 час. 15 мин. возле большого комплекса по ул. Салавата Юлаева двое неизвестных преступников открыто похитили организера и деньги в сумме 870 рублей, принадлежащие заявителю.

1 мая. Поступило заявление от гражданина К. о том, что в 7.00 часов неизвестный преступник путем свободного доступа из гаража № 3, расположенного в 3-х км от ДНС-9, похитил имущество заявителя на общую сумму 1160 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан не работающий гражданин К. Похищенное изъято.

При проведении рейда на Северо-Александровском месторожде-

нии была остановлена автомашина УАЗ-3152 под управлением гражданина П., в кабине которой обнаружены охотничье ружье марки ТОЗ 16 калибра и 11 патронов к нему без соответствующих документов. Ружье изъято.

На 42-ом км автодороги Лянтор – Н. Сортым водитель М., управляя автомашиной МАЗ, не выбрал безопасную дистанцию и допустил столкновение с трактором К-700, в результате чего транспортным средством причинены механические повреждения.

Поступило 3 сообщения из Лянторской городской больницы о том, что ночью в приемный покой за медицинской помощью с разными телесными повреждениями различной степени тяжести обратились работники кафе "Легенда". По горячим следам задержаны 5 человек, проживающие в г. Сургуте, которые, ворвавшись в бар, из хулиганских побуждений уничтожили и повредили имущество на 100 тысяч рублей.

2 мая. Зарегистрировано сообщение дежурного Нижнесортымского ПОМ о том, что в 6 час. 30 мин. в п. Северный на промзоне обнаружен труп гражданина Ш., который покончил жизнь самоубийством через повешение.

На автовокзале г. Лянтора задержан ранее судимый гражданин П., у которого обнаружена автомагнитола "SONY" без документов, которую он пытался продать. Автомагнитола изъята.

Зарегистрировано заявление зам. директора филиала № 3 ЗАО "Сибпроект" Мазниченко о том, что 1 мая в 9.00 часов неизвестный преступник путем взлома замка проник в инструментальную комнату строящегося дома № 101 в 6-ом микрорайоне и похитил пять мотков электрического кабеля на сумму 40230 рублей.

Поступили заявления от гражданина П. и гражданина К. о том, что

в ночь на 1 мая неизвестный преступник похитил из салонов автомобилей ВАЗ-21061 автомагнитола, принадлежащие заявителям. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан ранее судимый гражданин В. Похищенное изъято.

3 мая. Из торгового киоска, расположенного на ДНС-13 Лянторского месторождения, были изъяты 24 бутылки водки по 0,5 л и 50 бутылок пива емкостью 0,5 л, которые реализовывались продавцом М. без соответствующих документов на право торговли.

4 мая. Поступило сообщение от врача скорой помощи о том, что в доме № 19 в 4-ом микрорайоне обнаружен труп гражданина Ч., которая покончила жизнь самоубийством через повешение.

5 мая. Зафиксировано заявление начальника ЛДРСУ Лыскова А.М. о том, что в ночь на 5 мая неизвестный преступник со стоянки техники, расположенной на промзоне г. Лянтора, похитил 6 АКБ марки 6 СТ-165 с автомашиной "Татра-815". Сумма ущерба составила 10959 рублей.

Поступило сообщение из Нижнесортымской медсанчасти о том, что в 19 час. 30 мин. на станцию скорой помощи был доставлен гражданин А., работающий в УТТ НГДУ "НСН", с открытой черепно-мозговой травмой, переломом костей черепа – производственная травма.

6 мая. Зарегистрировано заявление гражданина С. о том, что в ночь на 5 мая неизвестный преступник похитил из автомашины Татра-815, стоящей на территории ЛДРСУ, имущество, принадлежащее заявителю, на общую сумму 41500 рублей.

7 мая. По улице Кингисеппа водитель К., управляя автомобилем ВАЗ-21063, допустил столкновение с автомашиной "Ока" под управлением гражданки Г., в результате

чего машины получили механические повреждения.

На автодороге Быстричка – Лянтор водитель Р., управляя автомобилем ВАЗ-21099, совершил столкновение с автомашиной УАЗ. В результате дорожно-транспортного происшествия пассажирка ВАЗа гражданка Т. госпитализирована в городскую больницу.

За прошедшую неделю Лянторской ГИБДД зарегистрировано 553 случая нарушения правил дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 24 человека; за превышение установленной скорости – 277 человек; за нарушение правил обгона – 16 человек; задержано 18 человек, не имеющих водительского удостоверения, и 12 человек без документов, предусмотренных правилами дорожного движения, на штрафную стоянку отправлено 10 автомобилей.

За период с 29 апреля по 5 мая 2002 года подразделениями ОПС-21 было совершено 48 выездов. Из них 44 выезда на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и учебной тревоге.

Зарегистрировано 3 случая горения мусора (в районе ОРСа "Лянторский", п. Н.-Сортым ул. Северная возле дома № 27; 4-ый микрорайон возле дома № 6).

1 мая на центральный пункт пожарной связи поступило сообщение о том, что по ул. Назаргалеева возле дома № 30 произошло возгорание автомашины АЗЛК-2141. Причина пожара – неисправность электропроводки. Материальный ущерб составил 20 тысяч рублей.

Подготовила Галина ПУГАЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города

"Влечет меня старинный слог..."

В период "оттепели" – конце 50-х – начале 60-х годов наша страна переживала поэтический бум. Вечера поэзии тогда собирали не только залы, но и стадионы слушателей. В числе возмутителей поэтического спокойствия вместе с Ефремовым и Вознесенским оказалась и Белла Ахмадулина, чьи 65-летие отмечала на днях российская литературная общественность.

7 мая, в день рождения поэтессы, в лянторской городской библиотека в сотрудничестве с артистами и музыкантами городского досугового центра "Строитель" провели литературно-музыкальный вечер "Ваше величество женщина". Так называл Беллу Ахмадулину Булат Окуджава, посвятив ей немало песен. Многие стихотворения самой Беллы Ахмадулиной стали романами. Гости литературного вечера слушали живое исполнение некоторых из них, смотрели фрагменты художественных фильмов, где звучит поэзия Ахмадулиной, и, конечно же, слушали стихи.

Поэзия Беллы Ахмадулиной женственна – это не слабость и не слащавость, не отсутствие

твердости и уверенности, а как сказал один из современников, тонкость и трогательность пальцев, которые могут расправить крыло бабочки, не преведив его. Несомненно, есть нечто неповторимое в этих строках, как и во всем образе поэтессы.

Влечет меня старинный слог. Есть обаяние в древней речи. Она бывает наших слов И современнее и резче.

Несомненно, что лучше, чем обладает каждая нация - это ее язык. Лучшее в каждом языке – созданная в нем литература. И лучше в любой литературе – поэзия.

Встреча с поэтессой, которую устроили для школьников работники культуры, возможно, была попыткой рассказать о ней языком другого поколения. Не все строки были понятны юным гостям, но все созвучны их образам и мечтам. Но, на каком бы языке мы бы не говорили о прекрасном, важно, что оно есть живет в нашей жизни, и вечер "Ваше величество женщина" пусть на крупинку, но поможет увидеть это.

Лилия СПОРНИК

Большая перемена

"Готовим кадры"

В конце апреля в актовом зале пятой школы состоялся вечер "И пусть не рвется эта нить". Гости вечера - ведущие специалисты организаций УТТ-2, АТП и СУМР-3 кратко рассказали о своих организациях (истории развития, специализации), их деятельности. Так, например, генеральный директор ОАО "ЛАТТ" И. Н. Савкин отметил, что автотранспортное предприятие ещё два года назад заключило договор с Лянторским нефтяным техникумом на подготовку молодых специалистов данного направления (автослесари). Также гости вечера поделились планами на будущее - главные из которых отказ от машин советского периода, переход к современным моделям автомобилей, а также повышение качества обслуживания населения.

Перерывы между выступлениями сопровождали развлекательными номерами "звездочек" пятой школы. Развлекательную программу открыла Алия Китикова со своим зажигательным танцем "Бешбармак", также прозвучали песни "Автомобили", "Шофер".

После выступления гостей учащиеся седьмых и девятых

классов пятой школы представили свои проекты - макеты автомобилей. Все работы были оригинальными и по задумке и по разработке. Названия были не менее интересны - "СУМРИХ", "АГА" и "Супермобиль".

Ребята, представившие проекты, подробно рассказывали не только об оригинальной конструкции своих макетов, но и отметили все положительные качества своих изобретений: экологически чистые, аэродинамические, высокоскоростные, по последнему слову техники и отвечающие всем требованиям техники безопасности. Конечно, это были всего лишь игрушечные модели, но может быть кто-либо из юных конструкторов претворит свою идею в жизнь, и машина, представленная на вечер макетом, послужит прототипом для автомобиля будущего.

Один из гостей, А. А. Першин (СУМР), отметил, что все работы заслуживают внимания, и пожелал ребятам не останавливаться и быть может серьезно заняться конструированием автомобилей.

Санура АСАНОВА

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Прошедшая неделя была насыщена мероприятиями, приуроченными ко Дню Победы. Во всех шко-

лах города прошли торжественные концерты и встречи с ветеранами войны. Так 6 мая проводился городской конкурс военно-патриотической песни, а 9-го - в хантыгском этнографическом музее состоялась встреча учащихся школ с ветеранами войны и труда. В тот же день прошли спортивные соревнования между школами города, посвященные Дню Победы.

Учебный год еще не закончен, а Центр Детского Творчества уже подвел итоги за весь учебный процесс. Самые активные и прилежные ученики получили почетные грамоты и памятные подарки. В тот же день были награждены и победители районного фестиваля "Посмотри на этот мир прекрасный", который проводился в течение года в поселке Барсово. Лауреатами фестиваля стали юные художники (11-12 лет) творческого объединения "Радуга", руководителем которого является Т. А. Стеклова.

С первых майских дней в городской библиотеке проводится акция "Начало всегда начал", она посвящена дню славянской письменности, который по традиции отмечают 26 мая. Ответить на вопросы викторины предлагается ребятам в возрасте 11-15 лет. Подробнее о викторине можно узнать в читальном зале городской библиотеки.

Санура АСАНОВА

Анекдоты

- Не знаешь ли, как закончился процесс, где судились еврей с армянином? - Знаю. Прокурору 10 лет дали.

- Алкоголь медленно убивает человека; - А я и не тороплюсь!

Простите, у вас тут написано: «Приемная». Вы что, цветной металл принимаете?

- Ну что вы, это же не пункт, это при-ем-на-я. Мы людей принимаем.

- Людией? (Шепотом); - Конечно; - А за кого вы их принимаете?

Два брата в 11 лет устроили дома большую драку. В самый разгар на пол полетела дорогая фарфоровая ваза. Они

сразу остановились, смотрят на осколки вазы и думают - кто будет сообщать маме о происшедшем...

Младший говорит: - Лучше это сделать тебе - вы намного дольше знакомы!

Парень из армии присылает домой гранату. - Бабушка, если ты дернешь за

это колечко, то я получу 3 дня отпуска...

Идут занятия по уставу карательной службы. - Рядовой Петров! Вы стоите на посту и замечаете, что к вам подползает человек. Ваши действия?

- Отведу нашего комбата домой.

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

Лянторская НЕДЕЛЯ
Удиректоры: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень).
Регистрационный номер ПИ № 17-5013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 62844-9, Лянтор, 6 микрорайон, здание № 9.
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.
Шеф-редактор Р. Шмелева.
Фото Н. Панкина.
Нормированная цена за выпуск 10,05 руб. в 10-лет.
Тираж 600 экз. Объем 2+1 экз. № 19/81/2002.